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Svar på fråga 2023/24:551 av Mikael Dahlqvist (S) 
Brister hos privata vaccinationsföretag 

Mikael Dahlqvist har frågat socialministern vad han avser göra 

för att säkerställa att även privata vaccinationsföretag är seriösa 

och följer gällande lagar och regler 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Inledningsvis vill jag säga att det är olyckligt när vårdgivare i 

Sverige inte följer de regelverk som finns för läkemedel och 

läkemedelshantering. Vacciner är känsliga läkemedel och 

korrekt hantering är en förutsättning för att de ska ha rätt effekt.  

Handeln med läkemedel är omgärdad av en omfattande 

reglering som beskriver hur ett läkemedel får säljas och till vem. 

Det innebär bland annat att det ställs krav på hur läkemedel ska 

förvaras och kontrolleras av de aktörer som handlar med 

läkemedel. Regelverket är också delvis harmoniserat inom 

Europeiska unionen.  
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Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd (HSLF-FS 

2017:37) om ordination och hantering av läkemedel i hälso- och 

sjukvården syftar till att skapa en säker läkemedelshantering 

där så få patienter som möjligt drabbas av läkemedelsrelaterade 

skador. Dessa bestämmelser gäller för såväl offentliga som 

privata vårdgivare. Varje vårdgivare ansvarar för att de 

processer och rutiner som behövs för att säkra att 

verksamhetenskvalitet finns. Vidare framgår att läkemedel ska 

förvaras på sådant sätt att kvaliteten inte försämras.  

Det är tillsynsmyndigheterna på området, Inspektionen för vård 

och omsorg och Läkemedelsverket, som ska säkerställa att de 

som omfattas av tillsynen hanterar läkemedel i enlighet med 

gällande rätt. Båda myndigheterna genomför flera 

tillsynsaktiviteter, vilka syftar till att kontrollera att den aktuella 

verksamheten uppfyller de krav som gäller. Myndigheterna 

bedriver sin tillsynsverksamhet självständigt inom ramen för 

respektive myndighets uppgifter. 

Jag fortsätter att följa frågan.  

Stockholm den 14 februari 2024 

 

Acko Ankarberg Johansson 

 


	Svar på fråga 2023/24:551 av Mikael Dahlqvist (S) Brister hos privata vaccinationsföretag

